

多次痛斥足球腐败后 他也被查了！

“要把足球工作重心转移到青少年足球，并畅通足球人才培养和升学机制。”在3月23日召开的全国足球发展重点城市年度工作会议上，杜兆才如是说。

然而还不到10天，有关杜兆才被查的通报于昨日出现在中央纪委国家监委网站上：“国家体育总局党组成员、副局长杜兆才涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。”



“这些工作需要时间”

包括国家体育总局有关司局负责人以及中国足协领导和有关部门负责人在内，近150人参加了此前召开的全国足球发展重点城市年度工作会议。杜兆才出席会议并上台讲话。

他表示，青少年足球是中国足球发展振兴的基石，也是建设体育强国的基础性、战略性工程。要把足球工作重心转移到青少年足球，并畅通足球人才培

养和升学机制。

他还透露，到2025年，中国足协计划建成1个国家青训学院，并与省市共建5个大区级高水平足球后备人才基地和50个男女足青训中心。

会议结束后，杜兆才还特地来到到会媒体记者区域短暂寒暄：“这些工作需要时间，拜托各位了。”

低谷中的中国足球，确实需要时间。

从田径“转战”足球

公开报道显示，杜兆才曾是吉林冰球队和八一冰球队运动员，退役后在沈阳体育学院学习。2002年3月，他出任辽宁省体育局副局长。

分管足球之前，杜兆才曾任国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心副主任。2009年1月，他调国家体育总局田径运动管理中心担任主任，并当选国际田联理事。

6年前，杜兆才进入足球领域，投身足球管理工作。2017年6月，他开始担任中国足协党委书记。2018年10月，杜兆才正式成为国家体育总局副局长。

在2022年4月举行的第10届东亚足联代表大会上，杜兆才以唯一候选人

身份当选东亚足联主席，任期4年。但前不久召开的亚足联代表大会上，杜兆才在7选5的竞选中得票垫底，宣告竞选国际足联理事会理事失败。

国家体育总局网站显示，杜兆才负责足球相关工作，对接国际足联、亚足联、国务院足球改革发展部际联席会议等，负责足球各级国家队训练、参赛及在国内举办各类赛事的申办、筹办等工作，以及青少年足球、群众足球工作；负责田径、游泳、花样游泳、跳水等夏季项目的训练、参赛及在国内举办各类赛事的筹办工作；以及主要负责同志交办的其他工作。指导足球协会，联系足球发展基金会；分管田径中心、游泳中心，指导田径协会工作。

多次痛斥足球腐败

平素工作中，杜兆才相对比较“低调”，近些年很少接受媒体采访。他在公开会议上的发言也不算多，内容基本围绕足球发展重点城市建设工作和足球反腐。

在2022年8月举行的全国足球行业赛风赛纪和反兴奋剂工作会议上，杜兆才曾强调，赛风赛纪和兴奋剂问题，特别是“假赌黑”问题，是足球行业不正之风的集中体现，是影响足球事业健康发展的毒瘤。

“广大足球从业者要充分认识赛风赛纪和反兴奋剂工作对足球工作的特殊重要意义，深入查摆剖析问题，采取坚决有力措施推进赛风赛纪和反兴奋剂工作，以零容忍态度严打足球领域‘假赌黑’沉渣泛起之势，营造风清气正、健康向上的足球行风，推动中国足球健康发展。”杜兆才说。

就在大约半个月前，中国足球协会召开全体干部会议。会上杜兆才表示，面对当前足球行业突出问题，要有直面问题的勇气。“深刻汲取近期一系列腐败案件教训，痛定思痛、以案为鉴、以案促改，查找原因、堵塞漏洞，健全制度、完善机制，勇于担当、敢于斗争，治理好、解决好协会存在的不良倾向和消极懈怠等思想问题，坚定信心，鼓足干劲，转变作风，突破难点，重整旗鼓、卧薪尝胆，奋力开启中国足球的新长征。”

今年2月14日，中国足球协会主席、党委副书记陈戌源通报被查。之后杜兆才曾主持会议，强调中国足球协会党委和中国足球协会坚决拥护、坚决支持纪检监察机关对陈戌源进行审查调查。

然而距陈戌源通报被查46天之后，杜兆才自己也出现在了通报上。(中新)

多地查处公务员考试作弊行为 这些人禁考5年

公务员省考成绩放榜了！同时“上榜”的还有作弊考生。

今年2月25日，20余省份举行2023年公务员招录的笔试，一个月之后，多地于近期密集公布了本次笔试的成绩和合格分数线，同时，一些省份公布了本次考试中查处的考生作弊情况。

有人禁考5年，有人得了“-2”

近日，陕西省人事考试中心发布了一份涉及140余人的公考违纪违法行为处理公告。

公告显示，在陕西2023年公务员省考中，90名报考者被予以“该科目考试成绩无效”的处理，违纪违规行为包括将规定以外的物品带入考场且未按要求放在指定位置、坐错座位、未用规定的答题用笔作答和考试结束后继续答题等。

公告还介绍，对本次考试《行政职业能力测验》答题信息高度雷同，属同考场作弊情形的2名报考者予以“该科目考试成绩无效”的处理。对在考场内有作弊等行为的4名报考者，由省级公务员主管部门给予其“取消本次考试资格并五年内限制报考公务员”的处理。对在考试期间及考后未能按规定

核准身份的52名报考者，相关科目成绩记0分。

陕西省人事考试中心还在公告中称，对有违纪违规行为的报考者已在成绩查询窗口标注了违纪科目，相关科目成绩标注为“-2”。

近日，辽宁、宁夏等省份也发布了类似公考作弊处理公告。

宁夏的公告中还晒出了作弊考生的准考证号码。辽宁的公告显示，对在考试现场有“查看、偷听违规带入考场与考试有关的文字、视听资料的”和“违反规定将试卷、答题卡(答题纸)等考场配发材料带出考场的”等严重违纪行为的2名考生，给予其取消本次考试资格并五年内限制报考公务员的处理。

公务员考试作弊，将被如何处理

对于公务员考试违规违纪行为的处理，2021年9月中组部、人社部发布的新版《公务员录用违规违纪行为处理办法》中有详细规定。

其中，以“所涉科目(场次)考试成绩为零分”处理的行为包括，将规定以外的物品带入考场，经提醒仍未按要求放在指定位置，未在指定座位参加考试，考试结束信号发出后继续答题等。

“取消本次考试资格并五年内限制报考”的违纪行为包括，抄袭他人答题信息或者协助他人抄袭答题信息，查看、偷听违规带入考场与考试有关的文字、视听资料，使用禁止携带的通讯设备或者具有计算、存储功能电子设备等。

也有终身限制报考的行为，包括使用伪造、变造或者盗用他人的居民身份证、准考证以及其他证明材料参加考试，

代替他人或者让他人代替自己参加考试，非法侵入考试信息系统或者非法获取、删除、修改、增加系统数据等。

相较于其他作弊行为，上述各地公告中，“雷同卷”的认定颇受关注。

按照这份文件的规定，在阅卷过程中发现报考者之间同一科目作答内容雷同，并经阅卷专家组确认的，由具体组织实施考试的考试机构给予其该科目(场次)考试成绩为零分的处理，录用程序终止。作答内容雷同的认定方法和标准由省级以上考试机构确定。

作弊行为还可能触犯刑法，2015年11月起实施的《刑法修正案(九)》明确，包括公务员考试在内的法定国家考试中，组织实施考试作弊的行为被列入刑事犯罪，情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑。(中新)

